
  
 

 

ATA DA DÉCIMA  PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA CINCO DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, SOB A PRESIDÊNCIA DA 

VEREADORA FRANCISCA AURÍLIA MARTINS (BIA MARTINS) E 

SECRETARIADA PELA VEREADORA FRANCISCA AURIJANE MARTINS DA 

CUNHA. Nesta sessão, compareceram às nove horas ao plenário Vereador José 

Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio 

Maroca), Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins da Cunha (Jane 

Martins), Francisca Aurília Martins (Bia Martins), Francisco Deoclécio Martins (Kécio 

Martins), José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado),  Hilmar Sérgio Pinto da 

Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo (Gleide Rabelo), Marco Antônio de Araújo Bica 

Júnior (Marquinho da Ana), Marcos Alberto Viana de Andrade e Naiara Carneiro 

Castro. Havendo número legal, a Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos 

da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a 

execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto 

de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o mês de 

abril, do ano em curso. A Senhora Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão 

anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a 

mesma foi aprovada por unanimidade. A Presidente determinou que a secretária 

fizesse a Leitura do Expediente: Ofícios, Projeto de Lei Nº 026/2023. Autoriza a 

doação do imóvel que indica, pertencente ao Município de Morada Nova/CE, à 

Associação dos Vaqueiros e Criadores de Morada Nova, e dá outras providências. 

Projeto de Lei Nº 027/2023.  Altera a Lei nº 1.804, de 22 de maio de 2017, que dispões 

sobre o modelo de gestão do Poder Executivo Municipal de Morada Nova para criar a 

Secretaria da Defesa Civil, e dá outras providências. No Grande Expediente, o 

Vereador Cláudio Maroca externou sua alegria com o bom inverno em Morada Nova 

e destacou que o açude Batentes, no Aruaru, está sangrando no maior volume de sua 

história. Falou da necessidade de máquinas para recuperar estradas do seu distrito. 

Disse que os habitantes da Lagoa Funda lhe procuraram para falar acerca da 

conversa que corre naquela comunidade que pessoas de Lagoa Funda terão de 

transferir o título para Russas. Solicitou oficio ao cartório eleitoral requerendo 

informações sobre este assunto. Destacou que tanto o Ex-prefeito Glauber Castro 

quanto o Prefeito Vanderley tentaram resolver esta antiga questão, porém a decisão 

cabe à Assembleia Legislativa do Ceará. Pediu que todos os vereadores buscassem 

providencias para evitar prejuízo aos moradores da Lagoa Funda. O Parlamentar 

Elesbão Filho falou que o vereador Kécio Martins já tinha levantado a bandeira da 

questão da área de litígio da Lagoa Funda, destacando que somente através de 

pressão na Assembleia Legislativa se resolverá a querela. Falou do “Pacto pela 

Sensibilização e Fortalecimento da Educação de Morada Nova”. Lamentou pelo 

evento, sob a responsabilidade da Secretaria Municipal de Educação Básica ter 

proibido a entrada dos professores. Falou que o secretário de educação tem inventado 

muitos programas, porém a coisa não flui. Disse o município é bem maior que o 

autoritarismo pregado na Secretaria de Educação. Falou que é triste ver professores 

se humilhando para participarem de um “Pacto da Educação”. Agradeceu a 

particulares que estão ajudando a restaurar as estradas vicinais do seu distrito. 

Proferiu que a páscoa é momento de reflexão e esperança. Desejou feliz semana 
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santa a todos. A Vereadora Gleide Rabelo discorreu sobre as bênçãos trazidas pelas 

chuvas, apesar de alguns contratempos. Agradeceu a Presidência da Casa pela 

realização da sessão solene que inaugurou a galeria das parlamentares na Câmara 

Municipal de Morada Nova. Disse que foi um dia de muita chuva, porém a chuva não 

tirou o brilho do evento. Falou das importantes homenagens prestadas naquele 

momento. Requereu da Mesa Diretora uma audiência pública sobre o mês de 

conscientização do autismo. Lamentou pela falta de educação ambiental do povo de 

Morada Nova que continua a jogar entulhos nos canais que passaram por limpeza. 

Pediu ao IMAMN que faça uma campanha voltada para a educação ambiental e que 

posteriormente fiscalizasse as práticas erradas da população. Requereu ao Capitão 

Dantas para vir a esta Casa Legislativa e durante Sessão Ordinária, explanar sobre o 

trabalho que pretende desenvolver a frente do Batalhão de Polícia Militar de Morada 

Nova. Desejou uma feliz semana santa a todos. O Vereador Hilmar Sérgio discorreu 

que para Russas é muito confortável a questão da área de litigio da região da Lagoa 

Funda, pois os recursos daquela localidade vão para o município russano, enquanto 

Morada Nova arca com todas as despesas para aqueles habitantes. Disse que o 

prefeito de Russas aceitou fazer um acordo com o Prefeito Vanderley para resolver o 

impasse, porém na última hora desistiu por questões políticas. Solicitou um ofício à 

Assembleia Legislativa do Ceará e ao Deputado Leonardo Pinheiro para que 

marquem uma audiência com o Comitê de Estudos de Limites e Divisas Territoriais 

do Ceará, com o Presidente da Assembleia Legislativa e autoridades de Morada Nova 

para se discutir seriamente esta questão. Destacou que a questão é política e é 

necessário um plebiscito para se chegar a uma definição. Disse que enfrentamos um 

momento de chuvas fora da curva, que trouxe problemas sérios. Citou os bairros 

Parque de Exposição, Padre Assis Monteiro e Dois de Agosto que sofreram 

inundação. Disse que houveram muitas ações da Prefeitura no município, lamentando 

a falta de educação ambiental da população. Citou a ação conjunta da Secretaria de 

Infraestrutura, IMAMN, Secretaria de Saúde e Defesa Civil no tocante a paliativos que 

viessem evitar graves danos com inundações no município. Pediu que esta Casa 

solicitasse da Defesa Civil do Estado do Ceará, um relatório detalhado acerca do dique 

de proteção das águas do Banabuiu, precisamente em dois trechos: do bairro Parque 

de Exposição ao bairro Dois de Agosto e no Perímetro Irrigado: (Setor 1/CH-1, CH-2, 

NH-3, NH-4 e NH-5). Lembrou que DNOCS, Estado e Prefeitura tem suas 

responsabilidades neste caso. Destacou os muitos açudes que estão sangrando no 

Ceará. Ponderou que o açude Banabuiu está com 29 por cento de sua capacidade, o 

que gera uma certa preocupação. Falou que o DNOCS tem que terminar as comportas 

do Banabuiu. Discorreu que Meire Sakamoto da FUNCEME explanou que a bacia do 

Banabuiu será a que vai tomar mais água, neste ano. A mesma falou que as chuvas 

darão uma trégua no dia onze de abril e voltarão a cair depois do dia vinte de abril. 

Destacou que em julho, no Crato, haverá importante reunião da COGERH para decidir 

as outorgas de água no Ceará. Falou do “Pacto pela Sensibilização e Fortalecimento 

da Educação de Morada Nova”. Disse que o evento, sob a responsabilidade da 

Secretaria Municipal de Educação Básica, contou com a participação de 

representantes dos Professores, Gestores Escolares, Pais de Alunos, Alunos e 

representantes da sociedade em geral. Pontuou sobre a Palestra com Secretário de 

Educação de Sobral, discorreu que é testemunha que a SEDUC de Morada Nova tem 

trabalhado incansavelmente pela melhoria da educação do município. Lembrou que 
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existem muitos erros sim. Mas que há uma perseguição pelos acertos. Requereu do 

IMAMN, a implantação de ECOPONTOS em todos os bairros que compõem a Sede 

Urbana deste Município. Requereu da Coordenação de Defesa Civil Municipal que em 

virtude das fortes chuvas, envie a esta Casa Legislativa, com urgência, os relatórios 

pertinentes ao município. Requereu da SEINFRA, que o Setor de Engenharia da 

respectiva Secretaria possa elaborar projetos com o objetivo de se construir uma 

praça, além de áreas de lazer e esportes entre as Ruas João Anselmo e Otacílio 

Ferreira, no bairro Irapuã Nobre (DNOCS). Na Ordem do Dia foram votados os 

pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, 

Orçamento e Fiscalização, Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, 

Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do 

Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao Projeto de Resolução Nº 

08/2023  Dispõe sobre a criação da Sala do Cidadão no âmbito da Câmara Municipal 

de Morada Nova, regulamenta o seu funcionamento e dá outras providências. VETO 

ao Projeto de Lei 09/203 que institui como matéria curricular o ensino do Jogo de 

Xadrez nas Escolas Municipais de ensino fundamental, como suporte pedagógico 

para outras disciplinas, no âmbito do Município de Morada Nova, e dá outras 

providências. Matérias aprovadas em primeira e segunda votação sem interstício de 

tempo conforme acordo de lideranças. Foram votados e aprovados os requerimentos. 

Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente encerrou a presente Sessão e 

convocou outra para o dia Treze de Abril de Dois Mil e Vinte e Três. Do que eu, 

Francisca Aurijane Martins da Cunha, Segunda Secretária, determinei que fosse 

digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pela 

Senhora Presidente.  

 

 

 

 

 

Presidente: ________________________________________________________ 
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